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Sinteza articolului 

Radu Lupașcu USV, între primele 
1.300 de universități 
ale lumii și pe locul 7 
la nivel național, 
conform QS WUR: 
Sustainability 2025 
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- Clasamentul QS World University Rankings: Sustainability, publicat 
marți, 10 decembrie, plasează Universitatea „Ștefan cel Mare” din 
Suceava (USV) în intervalul 1.251-1.300 la nivel mondial și pe poziția 7 la 
nivel național. Acest clasament evaluează modul în care universitățile 
adoptă și implementează măsuri pentru a gestiona provocările actuale la 
nivel global. Realizarea lui folosește o metodologie compusă din 
indicatori care măsoară capacitatea instituțiilor de a aborda cele mai 
mari probleme de mediu, sociale și de guvernanță (ESG), QS 
Sustainability Rankings 2025 incluzând 1.744 de universități din 
întreaga lume, dintre care 556 din Europa și 10 din România. 
În această nouă ediție a clasamentului, în care USV se situează în 
intervalul 1.251-1.300 la nivel mondial și pe poziția 7 la nivel național, se 
remarcă faptul că, față de ediția precedentă, în clasament sunt ierarhizate 
aproximativ 300 de noi universități, între care și două din România. 
Creșterea numărului de universități cuprinse în QS World University 
Rankings: Sustainability confirmă faptul că există un interes crescut 
pentru abordarea performantă a problematicii privind sustenabilitatea. 
Această preocupare este direct conectată la eforturile statelor lumii de a 
urmări îndeplinirea celor 17 obiective de dezvoltare sustenabilă definite 
de ONU. În același timp, acest clasament certifică faptul că universitățile, 
prin activitatea de cercetare și predare, prin sistemul de guvernanță și 
prin angajamentul față de comunitate, au expertiza și resursele necesare 
pentru educarea studenților și pentru implementarea unui set de politici 
în conformitate cu principiile dezvoltării durabile, la nivelul comunității 
locale. 
Având în vedere cei trei indicatori luați în calcul la realizarea QS World 
University Rankings: Sustainability, și anume impactul asupra mediului, 
impactul social și guvernanța, s-a constatat că cea mai bună clasare a 
Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava este la indicatorul 
„guvernanță”, fiind ierarhizată între primele 800 de universități la nivel 
mondial. 
În încercarea de a se menține în acest important clasament, misiunea 
USV rămâne aceea de a intensifica adoptarea și implementarea de noi 
politici și strategii, cu scopul de a contribui la atingerea obiectivelor 
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globale fixate de ONU, iar noile schimburi de bune practici cu partenerii 
din alianțele universitare europene și naționale, din care USV face parte, 
contribuie substanțial la acest proces. 

Romulus Dan 
Busnea 

Agenda 
evenimentului Gala 
Turismului 
,,Descoperă Nord-
Est” 
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- În municipiul Bacău, la ,,Caprice Events”, are loc, joi, 12 decembrie a. c., 
Gala Turismului „Descoperă Nord-Est”, eveniment organizat de Agenția 
pentru Dezvoltare Regională Nord-Est, prin Centrul Europe Direct Nord-
Est și Centrul Regional de Studii Nord-Est, în colaborare cu partenerul 
principal, Consiliul Județean Bacău, alături de alți parteneri din 
România, Republica Moldova și Muntenegru. 
Evenimentul promite să fie o platformă importantă pentru colaborare și 
dezvoltare în industria turismului, contribuind la creșterea vizibilității 
regiunii Nord-Est ca destinație de top. 
Programul evenimentului 
10:30 – 11:00 
Primirea oaspeților 
Sesiune informală de networking și cunoaștere a specialiștilor în turism 
din sectorul privat și sectorul public. Moderatori: Dna. Ana Roxana 
Șlemco, Director, Centrul Regional de Studii Nord-Est, Agenția pentru 
Dezvoltare Regională Nord-Est Dra. Alexandra Albu, Șef Birou Proiecte 
și Parteneriate, Centrul Regional de Studii Nord-Est, Agenția pentru 
Dezvoltare Regională Nord-Est 
11:00 – 13:00 
Noi proiecte și parteneriate pentru îmbunătățirea inițiativelor turistice 
regionale și transfrontaliere România-Moldova 
Consiliul Județean Bacău, Orașul Târgu-Ocna, Orașul Slănic Moldova și 
Orașul Moinești 
Consiliul Județean Vaslui 
Consiliul Județean Suceava, Asociația de Ecoturism Țara Dornelor 
(AETD) 
Consiliul Județean Botoșani, Centrul Național de Informare și 
Promovare Turistică Botoșani (CNIPT) 
Consiliul Județean Neamț, Asociația Ținutul Zimbrului, OMD Piatra-
Neamț 
Asociația Iași.Travel 
Asociația Națională a Agențiilor de Turism din România (A.N.A.T.) 
Asociația Patronală a Turismului din Republica Moldova – Dl. Sergiu 
Manea, Președinte 
Turismul gastronomic și dezvoltarea durabilă: Dna. Dr. Iulia Drăguț, 
Președinte, Asociația Culturală Euro Est Alternativ ACEE 



Expoziție gastronomică a producătorilor locali și a operatorilor din 
turism 
Vizită la standurile expoziționale cu destinațiile turistice din Regiunea 
Nord-Est 
Panel 1 – Dimensiunea europeană și națională a turismului, perspective 
de viitor pentru turismul regional. Moderator: Dna. Conf. Univ. Dr. 
Carmen Chașovschi, Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava 
13:00 – 13:45 
România și destinația turistică Regiunea Nord-Est în context european 
E. S. Dna. Ramona Chiriac, Șefa Reprezentanței Comisiei Europene în 
România (intervenție online) 
Dl. Vasile Asandei, Director General, Agenția pentru Dezvoltare 
Regională Nord-Est 
Dna. Ionela-Cristina Breahnă-Pravăț, Președintele Consiliului Județean 
Bacău 
Dl. Andrei Chistol, Secretar de Stat, Ministerul Culturii, Guvernul 
Republicii Moldova (intervenție online) 
Dl. Claudiu – Augustin Ilișanu, Prefectul Județului Bacău 
Dl. Daniel Vasilică Harpa, Președinte Consiliul Județean Neamț 
Dl. Prof. univ. dr. ing. Carol Schnakovszky, Rector Universitatea „Vasile 
Alecsandri” Bacău 
Dl. Valentin Ceban, Director interimar, Oficiul Național al Turismului al 
Republicii Moldova 
E.S. Dl. Matei – Viorel Ardeleanu, Ambasador Extraordinar și 
Plenipotențiar al României în Muntenegru 
13:45 – 14:00 
„Pactul pentru Competențe în Turism” și viitorul turismului rural: Dl. 
Klaus Ehrlich, Secretar General RURAL TOUR, Federația Europeană de 
Turism Rural și Coordonatorul Pact for Skills in Tourism LSP 
14:00 – 14:15 
Prezentarea noii Platforme „EU’s Tourism”: Dl. João Miguel Vaz 
Alexandre, Senior Policy Officer, Comisia Europeană (intervenție 
online). [...] 

 


